

渔船号子吼起来 鼓子秧歌扭起来 传统文化味儿充满17市展区

相约文博会
·现场
8月28日—31日

济南国际会展中心二层,是全省17市展厅的集中地,28日上午走进这儿,时常看到身着各式戏装的人穿梭往来,各种腔调的戏曲演唱此起彼伏,粗犷的渔船号子、曼妙的柳琴小戏……这边,艺人正在精心烙画;那厢,现场烤制驴油火烧……在各市的展厅里都能找到具有地方特色的传统文化元素。

本报记者 霍晓慧

吕剧、柳琴戏、渔船号子……

你方唱罢我登场

枣庄展区最醒目的是一个小戏台,枣庄市艺术剧院的演员们轮番上阵,演出《拾棉花》《回娘家》等传统小戏,家长里短,活泼有趣。一位演员告诉记者,柳琴戏在枣庄民间也叫“拉魂腔”,有“拉魂腔一来,跑断了绣鞋”的说法,形容老百姓对它的喜爱。这次参加文博会,剧院调动了十几个中青年骨干演员,要让大家真切感受这种民间戏曲的魅力。



锣鼓声响了,滨州展厅里响起了吕剧的乡音。身着戏服的演员现场唱得挺精彩,十多个早已装扮好的小演员迫不及待要登台。这边,日照展厅的渔船号子也开始吼起来了,那边,又传来鼓子秧歌的鼓点……你方唱罢我登场,真让人有种应接不暇的感觉。来自东营的游客王先生说,“身为山东人,还真没有看过那么多的山东民间艺术集中展演,长了见识。”

烙画、刻瓷、剪纸……

每种技艺都现场展示

菏泽展厅里,牡丹花正在怒放,不少观众不知花儿是真是假,俯身闻到花香,才相信是如假包换的真牡丹。现场艺人创作的“假花”也巧夺天工,栩栩如生。真假牡丹都惹人爱。正在现场刻制牡丹瓷盘的,是菏泽民间文艺家协会副主席马宪荣,她说,牡丹艳而不俗,大气雍容,但要想刻画出它的神韵并不容易。

来自东营河口区的高天带来了他的剪纸作品,他告诉记者,为了适应现代家居装饰的需要,他的剪纸在传统的基础上进行了创新。天津剪纸艺人

李艳红现场献艺,灵活的双手轻握剪刀,不一会儿就剪出了一只小兔子,吸引了不少年轻观众。

滨州展厅里,满眼都是红蓝白相间的布艺小老虎;临沂展厅里,各色柳编、草编制品显示出能工巧匠的新创意。“能集中看到各地有特色的东西不容易,况且能带到文博会展示的都是精品。”前来参观文博会的市民,都觉得最吸引人的就是各市展区浓浓的传统文化味道。

本组照片由
本报记者 周青先 摄

豫剧《焦裕禄》 在济上演



本报讯(见习记者 刘雨涵)现代豫剧《焦裕禄》28日在济南百花剧院进行了汇报演出。该剧再现了焦裕禄作为党的好干部、人民的好儿子、优秀领导干部的光辉形象,是开展党的群众路线教育实践活动的生动教材。

聊城市豫剧院排练的大型现代豫剧《焦裕禄》,通过焦裕禄下基层、访民情、雨夜抗洪、种树治沙、带病坚持工作等场景,表现了他公而忘私、一心为民,实事求是、清正廉明,对党忠诚、敢于担当的优秀品格。跟老伴一起前来观看演出的郑毅君表示:“这部剧的剧情非常好,很能够教育人。我们年轻时就在看焦裕禄,当时就有治沙、治碱这些剧情,现在再看感受更深。”

现代豫剧《焦裕禄》由国家一级演员、中国戏曲红梅大赛金奖获得者张民扮演焦裕禄,著名豫剧表演艺术家、国家一级演员章兰饰演焦裕禄的妻子徐俊雅。自7月中旬首次公演以来,该剧已经在聊城巡演三十余场。29日,《焦裕禄》将继续在济南百花剧院演出。

3997元/m²起 买墅区洋房 ——零距离对接济南

近几年,随着“东拓西进南控北跨中疏”与“两翼展开、整体推进”城市战略布局的坚定推进,大济南腾飞之势迅猛。奥体片区、西客站片区等不断涌现的明星区域顺势崛起,迅速成熟。当前,借势济南“东进”与章丘“西进”战略对接,一个崭新的热点片区越来越引人注目,成为新的发展高地,那就是圣井片区。

圣井片区,作为章丘市“一河两城”战略规划的核心区,绣源河30里风貌带的承载区,区位优势明显,交通通讯便捷,已经成为章丘零距离对接济南的最前沿与桥头堡。全新的发展定位,高瞻的远景规划,有力的政策支持,让今天的圣井片区处在历史上最好的发展时机。

“一河两城”规划 圣井新城加速崛起

近期,笔者前往圣井片区走访,发现自奥体东路以东、经十东路沿线的发展变化超乎想象。圣井街道周边新近崛起的高端居民社区已成蔚然之势,仿佛刚出了济南城,又进了一座城,这里正是在向“新城”迈进的圣井。



为加快章丘对接济南的步伐,章丘市政府按照建设济南市域次中心城市和济南东部新城的定位,确定了“一河两城”(一河指绣源河;两城指明水老城和圣井新城)城市总体规划,以及老城中心商贸区、圣井新城、城北新区和刁镇县域次中心四大城市综合体等50余项专业规划。据了解,“一河两城”的城市发展框架以贯穿章丘南北的绣源河为中线,通过河道治理、添绿造景、综合开发,提升和完善城市功能,打造集商务金融、商贸服务、生态休闲、生活居住为一体的滨河景观轴。

高端住宅社区 吸引济南市民目光

今年以来,圣井街道办事处强力推进诺贝尔城、碧桂园、重汽·翡翠东郡、重汽·莱蒙湖等重点工程建设,同时全面打造新型社区、完善配套设施服务,为圣井新城综合体建设夯实了基础。

笔者在圣井片区重点项目重汽·莱蒙湖了解到,这里的一期别墅都已经交房。据销售中心的工作人员介绍,前来购房的置业者中来自济南的占到八成左右,这主要源于久居城市市民对区域稀缺风景资源与社区湖景惬意生活的向往。正在办理购房手续的蒋先生告诉记者,“从这里出发到上班的地点不堵车,最多20分钟就能到,比住在市里还方便,更重要的是环境好空气好,并且重汽地产作为本土国企品牌,建筑质量真实可靠,值得信赖。”售楼处工作人员表示该区域被打造成高端人居板块,是有其天然优势的原因,像济南植物园、危山风景区、绣源河风景区等原生景观资源,为这里带来清新的空气,城市与自然若即若离的距离,吸引了市区众多高端客群和周边客群的追捧。

现在去重汽·莱蒙湖,3997元/m²起抢墅区洋房,上新城国际实验学校,与别墅比邻而居。

选择重汽·莱蒙湖,3997元/m²起抢墅区洋房,与别墅比邻而居。项目地址:经十东路/赏湖:0531-83767777